

1 слайд. Каким мы хотим видеть нашего будущего выпускника? Конечно же успешным, а значит функционально грамотным. Подготовка функционально грамотных школьников с высоким уровнем амбиций и высокой образовательной активностью – это условие социально-экономического развития нашей страны.

2 слайд. В современной России технологии развиваются настолько быстро, что навыки, востребованные сегодня, могут потерять актуальность уже завтра.

3 слайд. И поэтому в условиях такой быстро меняющейся реальности детям нужно не просто передавать знания, но и формировать у них гибкие навыки (soft skills). Возникает вопрос, чему учить сегодняшнего школьника, чтобы он был успешным завтра? Рассмотрим как это происходит в нашей школе.

4 слайд. Особым элементом в системе образования школы выступают выездные образовательно-воспитательные сессии на озеро Яльчик. Сессии проходят несколько дней для разных классов. Заранее разработанные уроки проходят на открытом воздухе в нестандартных форматах. Например, на биологии учились строить муравейник, а на математике – рассчитывали площадь домика для отдыхающих, урок английского проходил на берегу озера, и ребята рассказывали о его красоте на иностранном языке.

5 слайд. В программе сессии были так же образовательные квесты и игры, а также много интересных встреч. Одна из самых запоминающихся – с мэром нашего города Рафисом Минзагитовичем Шагвалеевым. В формате деловой игры ребята попробовали себя в роли представителей пресс-центра.

6 слайд. Выборы президента школы проходят по всем правилам, что позволяет формировать у учащихся активную жизненную позицию, повышение правовой культуры в области избирательного права.

7 слайд. Научно-практическая конференция «Первый успех» позволяет овладеть навыками научного познания и получения опыта решения практических задач. Таким образом фундаментальные знания, полученные на уроках, ребята учатся применяться в повседневной жизни и у учащихся формируются компетенции для решения различных сложных задач.

8 слайд. Традиционно в нашей школе проходит чемпионат функциональной грамотности. Когда весь класс делится на команды, каждая из которых выполняет задание по одному из направлений. По итогам чемпионата баллы команд класса суммируются и выявляются победители в каждой параллели.

9 слайд. Командная работа, эмпатия, эмоциональный интеллект все это поможет обеспечить эффективное взаимодействие с людьми.

10 слайд. Работая в командах, ребята решают нестандартные задачи не из школьных учебников, а те, которые ставит жизнь. Критическое мышление креативность и гибкость нужны, чтобы оценивать потоки информации, искать нестандартные решения.

11 слайд. Неделя науки и искусства, каждый день которой связан со своей предметной областью. Каждый класс в течение дня выполняет интеллектуальное или творческое задание. Результат участия каждого класса фиксируются в рейтинговой таблице, которая ежедневно обновляется на страничке в ВК. По итогам недели науки в каждой параллели выявляется «Самый эрудированный класс», а класс набравший наибольшее количество баллов становится «Интеллектуальной гордостью школы»

12 слайд. Также наши ученики очень часто так или иначе сталкиваются с социальной грамотностью, которая формирует характер учащегося и его способность решать задачи в быстроизменяющихся условиях. Как раз это и составляет всю нашу профориентационную внеурочную деятельность. Ведётся работа по профориентации в рамках проекта «Билет в будущее».

13 слайд. Учащиеся нашей школы ходят на экскурсии в различные организации города. Например, в цветочном магазине «Кредо» ребята узнали не только о том, как ухаживать за цветами, но и о всех трудностях и хитростях работы флориста. Были на экскурсии и в стоматологической поликлинике, на мебельном производстве, автосервисе, парикмахерской и в кафе, где нам провели ещё и мастер-классы по стрижке и готовке.

14 слайд. Хочется отметить, что это не единственные мастер-классы, которые посетил ребята. Учащиеся попробовали себя в разных направлениях совместно с топ-мастерами.

15 слайд. Одним из ярких событий лета стала инклюзивная лагерная смена «В мире профессий». По названию можно понять, что посвящена она была разным профессиям.

16 слайд. Деловая игра «Биржа труда» помогает окунуться в мир профессий: автослесарь, бариста, строитель, репортёр, флорист, визажист и парикмахер. А в рамках слёта «Живи ярче» прошла вторая часть игры «Биржа труда 2», в этот раз учащиеся осваивали профессии: спасателя, юриста, туроператора и контент-мейкера. Хочется отметить, что сценарий игры ребята продумывали сами, лишь изредка прибегая к помощи взрослых. На этом же слете все отряды снимали креативные ролики по профессиям.

17 слайд. Одним из самых интересных направлений для наших старшеклассников стали съёмки подкастов. На них ребята приглашают людей, которые развивают свой бизнес. К нам уже приезжали ребята из Казани. У них свой барбершоп «Тобган». А совсем недавно был снят второй подкаст с тренером Тимуром Котковым и бизнесменом Давидом Погосян, эти ребята развиваются в Волжске.

18 слайд. Несколько лет на базе нашей школы работают инклюзивные мастерские и творческие студии, где ребята выступают не только в роли наставников людей с инвалидностью, но и создают свой продукт и набираются опыта.

19 слайд. Очень важно ориентировать учащихся на будущее. Давайте детям больше знаний о завтрашнем дне, а не о настоящем. Изучать науки, на которых будут основываться технологии будущего: робототехнику, нанотехнологии, генетику. Развидию детей в данном направлении способствует открытие Школьного Кванториума и кружков Беспилотных Авиационных систем на базе нашей школы.

20 слайд. Непрерывная обучаемость - это навык и одновременно стиль жизни нашей школы, который позволяет адаптироваться к различным ситуациям и мы надеемся, что в будущем выпускники будут готовы к любым изменениям в мире.